

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минусполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Пятница.
- 20 -
июля 1923 г.

1862. Арест Н. Г. Чернышевского.

Объявлен — строка петита
 Вперед текста — 10 руб.
 Позади текста — 7 руб.
 Подписная цена — на 1 месяц 35 р.
 с доставкой и пересылкой.
 Печать и редакция: улица Ленина,
 № 80.

№ 72.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 72.

Поход против неба.

Наше русское земледелие — это игра в лотерею. Засеял крестьянин поле — что лоттерейный билет купил. А какой выигрыш будет — неизвестно. Может быть и самый большой выигрыш, — самый крупный урожай, может и вовсе не быть выигрыша, — засуха, град, заморозки. Все от „судьбы“ зависит. В борьбе с природой русский сельский хозяин идет в слепую: какой вытащит жеребок: может быть — и пан, может быть — и пропал. Это решает „небо“: дождь-ли во время, солнце-ли сожжет поле.

Так было, так и сейчас. Но так не может оставаться вперёд. Урожай хлебов должен зависеть не от того, что продиктует вам погода, а от нас самих. Американский фермер против природы борется не молебном, а наукой, улучшенным хозяйствованием. Наука дала ему рецепты и против засухи, и против ливней, и против вредителей. И урожай у американского крестьянина куда выше нашего. Там средний урожай с десятины составляет около 200 пудов. А мы, если побеждаем голод в нашей стране, то только своими пространствами. Не здесь уродит, то там: не на Волге, так в Сибири, не в Сибири, так на Кубани.

А между тем, мы собираемся торговать с Европой хлебом. Мы стремимся вывозить за границу не меньше, чем вывозили до войны. Для этого нам нужно вывозить хлеб, который был бы лучше американского и мог бы его побить на заграничном рынке не только своей ценой, но и своим качеством.

Значит, нашему крестьянину надо научиться так вести свое хозяйство, чтобы оно давало больше продукции и чтобы продукция была лучше.

У крестьянина давно уже призыв природы, против погосты стремление добиться всех ды, против неба. С. Ингулов.

этих улучшений. Он и в газетах старается вычитать, как эти улучшения достигнуть и за книжками в город шлет, сам старается что можно, своими силами сделать. Некоторые волюности создают свои агрономические участки, опытные сельскохозяйственные поля и проч. Во многом приходит на помощь деревне Советская Власть, давая различные льготы и по налогу и кредитами тем хозяйствам, которые вводят у себя улучшенные формы земледелия.

А сейчас Советская Власть путем устройства Всероссийской сельско-хозяйственной выставки даст огромную помощь всему сельскому хозяйству С. С. Р. На этой выставке будут собраны образцы всех форм и продуктов сельского хозяйства в нашем союзе Республик. Крестьянин увидит пред собой всю нашу сельскохозяйственную, скотоводческую и кустарно-промышленную страну — со всеми ее нуждами и со всеми ее достижениями. Крестьянин увидит все то, что удастся получить при своем способе хозяйствования владимирскому мужику, что — полтавскому селянину и что канадскому сельскому хозяину.

Смотр сельскому хозяйству Советских Республик будет делаться не Москва, а все население С. С. Р. Дело не в одних только крестьянских экскурсиях на выставку, а в том, что результаты выставки должны быть широко распространены и доведены до сведения каждого крестьянина в самом глухом углу нашей Республики.

Выставка поднимет в широких слоях крестьянства энергичное движение в сторону укрепления сельского хозяйства и совершенствования самых форм хозяйствования в деревне.

Это будет поход против неба.

всеми народами. Будучи естественным защитником угнетенных народов, СССР, ищет со всеми народами мирных, дружеских отношений и экономического сотрудничества.

Осуществляя на громадном пространстве — от Балтийского, Черного и Белого морей до Тихого океана, братство между народами и царство труда, союз стремится в то же время к тому, чтобы содействовать дружественному сотрудничеству народов всего мира.

— Сегодня состоялось первое после сессии заседание ЦИКа СССР, на котором постановлено довести до сведения союзных республик, что президиум ЦИК СССР, согласно полномочий данных ему второй сессией, приступил к работе как высший орган власти СССР.

Президиум постановил все постановления и декреты ВЦИК так же как и его президиума, который в силу договорных отношений между РСФСР и союзными республиками, а так же в силу полномочий, данных ЦИК СССР президиуму ВЦИК в декабре 22 го года, получил силу законодательных постановлений по территории РСФСР, а также союзных и договорных республик, которые сохраняют свою силу как обязательные по всей территории СССР.

Президиум ЦИК СССР предложил Совнаркому СССР не медленно приступить к своей деятельности согласно конституции.

Наглость контрреволюционеров в Болгарии.

С момента Бларкото переворота на Русификацию в Болгарии Креста начались нападения российских и болгарских контрреволюционных кругов. Недавно группа вооруженных людей пыталась проникнуть в миссию, но была во время замечена. Несмотря на обращение миссии к болгарскому правительству, не было принято никаких мер к ее охране.

В конце июня болгарскими властями были арестованы 3 сотрудника миссии и были изъяты в командатуре по обвинению в принадлежности к компартии. В провинциях проявляются аресты и высылки уполномоченных Красного Креста, а также аресты работников „Союза возврата в Россию“, вследствие чего дальнейшая работа миссии стала невозможной. Красный Крест предложил миссии не спешно ликвидировать свои дела в Болгарии и выехать в Россию.

Протест России.

МОСКВА 14. Наркомант послал Пансебу телеграмму, в которой сообщено о преследовании болгарскими властями в союзе с враждебными Российской Красной Кресту, миссии.

Разгуд враждебности и болгарских реакционеров закончился убийством в Цеване местного уполномоченного Красного Креста Шеленугана. Убийство в отсутствие гарантий безопасности жизни для своих представителей в Болгарии, Российский Красный Крест вынужден был отозвать свою миссию из Болгарии.

Российское правительство просит Пансебу передать болгарскому правительству, что оно считает его ответственным за будущую судьбу оставшихся в Болгарии репатриантов.

ВЕНА 13. В Варне и Русуко арестованы уполномоченные Красного Креста М. розов и Вадрия.

Коминтерн молодежи.

13 го июля в Москве открылся расширенный пленум Исполкома Коминтерна молодежи.

С докладом о международном положении выступил Радек, указавший, что наступление капитала проявляется и в отношении претелу. Параллельно этому увеличивается активность пролетариата Эландной Европы и Америки. Радек предлагал обратить серьезное внимание на немецкой фашизм, победа которого означала бы огромное осложнение политического положения в средней Европе.

Вести из Москвы.

МОСКВА 13. Гострах понизил на 25% страховые ставки для находящихся в пути экзотиков Всероссийской выставки.

— Изгнанием заключены с Губ. комиссией производящих губерний договор на заготовку 35 000. 000 пудов хлебных продуктов, из них 20 000. 000 пудов предназначены для экспорта.

Во время Всероссийской выставки будут собраны сведения по животноводству 27 августа и опытному делу к 1 му сентября. На последнем 2 съезде ожидается прибытие ученых с запада и из Америки.

— Ж. лавалье военно-служащим в июле месяце повышается на 50% по сравнению с июньскими ставками.

Начата воздушная линия.

МОСКВА 15. Сегодня на Хлебном аэродроме при большом стечении публики торжественно переданы Диброву 4 самолета, построенные ВОНХ, Госбанком, ОДВФ и Промбанком.

— Сегодня открылась первая воздушная линия Д. брелета: Москва — Нижний. Около 5 ти часов в Нижний вылетел самолет Промбанка.

Демонстрация рабочих на суде.

КИЕВ 14. Сегодня в зал суда, где разбирается дело сотрудников финансовой части юго западных железных дорог, вошла под знаменами демонстрация железнодорожников, огласившая резолюцию рабочих, требующую самого сурового наказания подсудимым развешавшим пролетарские крохи и утруждавшим кутежи, когда рабочие голодали. Резолюция приобщена к делу.

Город пришел в деревню.

БОБРУЙСК 14. Президиум Уисполкома совместно с представителями Упрофбюро, Укома и местной газеты в сопровождении оркестра музыки посетил 3 окрестных деревни. Крестьяне радушно встречали представителей города, крестьянские дети выходили навстречу под знаменами. В одной деревне было устроено заседание президиума Уисполкома совместно с представителями с. совета, комитета взаимопомощи и Воллскокома. Принят ряд постановлений по широким нуждающимся.

Урожай двинул промышленность.

КОКАНД 14. Приступлено к ремонту стоявшего в течение нескольких лет Кокандского хлопко-маслобойного завода. В возобновлении работ завода вызвано значительным увеличением урожая хлопковых семян, для обработки которых 2 х функционирующих по Туркестану заводов оказалось недостаточно.

Держат фронт.

ЛОНДОН 14. Забастовка докеров продолжилась. Сф. риверная новая забастовочная комитет выпустил бюллетень с призывом бороться до последней возможности. Случай возмущения на работу очень редки.

Благоприятное впечатление на бастующих произвело известие из Ирландии, где сегодня в дождливый начнется забастовка докеров в количестве более 14,000 человек, вследствие отъезда го ирландским управлением судов часть повозки заработной платы.

Кому помогает Франция.

ПАРИЖ 13. При голосовании во Французской Палате кредитов Сербиана 700 000. 000 франков на вооружение коммунист М. вучича, включая в о французском положении Франция и ее дефицита, протестовал против усиления Сербской группе, на правлении против Советской России. П. лавалье отстал, что в Сербию имеются другие соседи кроме России, а именно: Болгария и Венгрия, которые не желают разоружаться.

Тоже политик.

НЬЮ ЙОРК 14. Агасийский консул в Нью-Йорке отказался визировать паспорт, выданный Советскими властями Петербургскому профессору Павлову, (находящемуся ученом) предполагавшему выехать в Енисбург на конгресс физиков. Во французском консульстве Павлову дали визу и он выехал во Францию.

Русские в Болгарии.

ВЕНА 14. Министр внутренних дел в Болгарии Руссов заявил, что пока неизвестно, будут ли желающие вернуться на родину русские граждане отпущены до моря, или же они останутся как интернированные.

РЕВЕЛЬ 5. Подписана Русско-Эстонская железно-дорожная конвенция с прямыми пассажирскими грузом для сообщения между Советской и Эстонией.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Обращение ко всем народам.

МОСКВА 13. ЦИК СССР. выпустил обращение ко всем народам и правительствам мира по поводу объединения Советских Республик в единый союз. Обращение указывает, что созданное на основе братства народов Советских Республик союзное государство ставит своей целью сохранение мира со

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Внимание деревенским батракам.

В центральном кустарно-промышленном районе издавна существовал большой кадр сельского пролетариата. До революции в Московской губернии насчитывалось несколько десятков тысяч батраков, расселенных по фабричным фермам, дворянским имениям по зажиточным крестьянским хозяйствам. В имениях и фермах батраками являлись выходцы из Рязанской, Калужской, Тульской и других губерний. Но жилищный деревенский кулак стремился найти работника в среде местного беднейшего населения, не имея возможности вести свое хозяйство. В конце концов, эти беднейшие слои деревенского населения все больше и больше пролетаризировались, семьи их распались, земледельческое хозяйство забрасывалось, и наконец, пропал последний след на месте разрушенного дома.

В дни революции батраки в огромном большинстве переночевали в город. Только очень незначительная часть их осела во вновь организованных совхозах, значительно сокративших размер своего хозяйства по сравнению с прежними формами.

Однако, с течением времени, в связи с новой экономической политикой,

особенно в прошлом 1922 году, стали замечаться новые наплывы сельско-хозяйственных работников. В то время как батраки из среды местного населения всеми силами, с неистовым трудом принимались за восстановление своих хозяйств, пришедшим рабочим пришлось идти в совхозы и в услужение к пробушевавшим напавшим деревенским богатырям.

Какова же их жизнь?

Далеко не радостная. Если в совхозах и приписных фабрично-заводских хозяйствах еще существуют работники и профессиональные объединения, то деревенским батракам совсем туго приходится. Для них законы по охране труда, по заработной плате, недостижимая вещь. Тут, конечно, надо учитывать всю сложность деревенской обстановки: кулак богатей никаким законом и знать не хочет. Проработав сезон, получив пару помешанных сапог, потертый костюм, мешок картофеля и ящик пудов хлеба.

Слову Всеработавшему надо поглубже проникнуть в деревню, постараться объединить и улучшить тяжелую долю сельских пролетариев. Эта работа даст прекрасные результаты и в смысле политической пропаганды в деревне.

Пав. Логинков.

дворах. Капы—160 дворов, Оваченское—80, Летни, Ново-Курскую при 160 дворах, Троицкую, Богослову и Красное село. Всего более 1000 дворов.

Население давало давке преимущественно хлебные злаки, шерсть, волос и проч. предметы сырья и сельскохозяйственного обихода.

Учитывая данный крестьянский сезон, о-во потребителей старается всемерно удовлетворить предъявляемый к нему спрос местным населением.

В. П.

С. Саянское (Каттыр. вол).

Видит. За последние 5-10 дней в село стали появляться какие то пришлые люди, на которых в начале никто не обращал внимания: Саянское на дороге с одной стороны к Кордону, куда обычно следуют в тайгу на зверомысел,—с другой в Бей.

Наряду с этим появились кражи. Кража хлеба, масла, сметаны... Думаю, что и это явление, местного характера явление; саянцы в данный момент переживают период безработицы. Принимаемые меры самообороны к тому не привели; кражи продолжают. Прешлось прибегнуть к помощи милиции, который одержал весьма успешные результаты для охраны. Положительных результатов не получилось и в этом случае: кражи и покушения на кражи продолжают. Наконец с несомненностью было установлено, в окрестностях Саян—в бору в ва пашных бредят бандиты уголовники.

А в ночь на 10 июля 4 бандита вошли в село, обезоружили местного Качерова, отвели у него трех детей с патронами и скрылись.

Население в панике. Сельсовет обратился за помощью в соответствующие инстанции.

В. П.

Еще один несчастный случай.

Жена Народного Судьи проживающего в селе Ермаковском, страдавшая головной болью, обратилась за советом к фельдшеру Харламову, занимающему частной практикой. После лечения по знакомству снабдил гр-ку Баяву 3 порошками со словами, что это самые лучшие и что после приема боль моментально пройдет, а она, Баява, будет его благодарить.

Овладев столь целебными порошками гражд. Баява, выпроводив на занятия мужа, решила принять один порошок, что и сделала. Сразу же после приема порошка с гражд. Баявой сделалась судорога и она заергнувшись свалилась на кровать. Случайно в комнате находилась девочка, которая, заметив что-то не ладное, быстро вызвала мужа Баявой.

Вбежав в комнату, т. Баява сразу сообразил, что жена чем то отравилась и быстро на квартиру доставил доктора. Пробытый врач т. Рахтер констатировал отравление Баявой и принял энергичные меры и спасением ее от преждевременной смерти. Визитера стараясь врач в случайности, что вместо целого порошка, как рекомендовал Харламов, больная приняла только половину, есть надежда что жертва будет спасена.

Наблюдается за последние время, что случаи такого отравления стали иметь эпидемический характер и есть уже много жертв погибших от руки любителей верить доверчивых болельщиков. Для предупреждения в будущем, не мешало бы принять, кому следует, самые суровые меры вплоть до передачи суду таких «лекаршей», отбыв там путем охоты заниматься не подлежащим для них ремеслом.

Очевидец.

виль, собравшись улететь в экипажную Илья пророка. Из натянутой на морду пегашке дырчатой торбы сыпался овес. Воробья ссорились за зерном, ретиво прыгая и топчась перьями. Напротив, с длинным как кашка мешком, стоял крестьянин и ел хлеб, чем то запивая.

— Пожертвуйте на воздушный флот!

— Посмотрев на болую бумажную ленту, подвязанную через плечо комсомольца, соображая что-то, взгляды вая на бунты, суетливо полев в карман, вытащил серебряную сотню и, ужимаясь, тиская в кружку, присоваривая:

— Полетим, значит, на раппелемхри sei Слыши? И видя, что ему никто не отвечает, погрузился в раздумье, поглядывая в даль за угломщей комсомолкой.

Да штука!..

Гражданин пожертвуйте на воздушный флот, снова доносится голос комсомольца. С черными, как малява, руками рабочий, должно быть человек, шубник, шупал в кармане бумажник, и вытащив несколько бумажек, вдавывая с комсомолкой проковылял в маленькую щепочку кружки. Получив значек, рабочий повертел его в руках и лениво сунул в карман, направился вперед. А там все еще раздалась:

— Пожертвуйте на воздушный флот, граждане! Дас.

Летние мотивы.

Спасайся, солнце! Неудачен бой. Сам ветер мчится с облачными орадом.

Приходится на время дать отбой И скрыться там за потемневшим садом.

Вот спрятался рабочий—муравей, Затаил немолчный молоток кукушки И лезть по лужам прыгает желей Восприимчивые буржуа—лягушки.

II.

Скрипит и вертится сердце колесо. Размотанная цепь вырвана в глубь колодезь.

И кажется, что глубь добычу изсосет.

И уваженно сердце бьется. Так в девятнадцатом, разведки снарядов.

Глядишь, глядишь тревожно в чашу И ждешь товарищей, но тихо в реке.

Угрюм и черен лес, и сердце бьется чаще. Г. Делевич.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

По Аскизской волости.

По «вешнему» д. На волость было отпущено 1696 пуд. разных культур хлеба в виде ссуды. Каковая между 12-ю общинами и была распределена ВИКом пропорционально.

Частные опросы дали ВИКу 1500 десятин общей посевной площади, но организованные участки выхват, конечно, доподлинно действительную площадь посевных земель в этот год.

Входя. Благодаря засушливой погоде, всходы хлебов по волости были во значительной мере плохи.

С 20 го июня дальнейший рост хлебов пошел в сторону улучшения.

Общее состояние хлебов по волости в I-ую июля правяется здесь ниже среднего.

Травы—местами средние, местами—плохи.

Комитеты взаимопомощи. Комитеты взаимопомощи по волости существуют лишь на бумаге. На деле их нет.

Исключением является лишь Аскизский комитет, пославший 2 десятин для создания своего фонда. В остальных сельских волостях комитеты буквально ваче себя не проявили и ничего не сделали для создания фондов.

В. П.

С. Сабинское.

Дела кооператива. Оперативный год для местного кооператива кончается еще 1 го сентября, но тем не менее, по заявлению председателя правления т. Грабовского, год будет кончен без дефицита.

Операции велась на началах, главным образом, товаро-обмена, так как в денежных знаках население, как и потребление, испытывало крепкую нужду.

Многолапка, деятельность которой в данное время по условиям страдания времени находится в стадии застоя, обслуживает довольно порядочный район: с. Сабинское по 300

Полетим.

На базаре шумно, ладно, суетятся туда—сюда обыватели с корзинками, рядятся, выдвигают что дорого и, кое-как занупись что попало, направляются домой. Войно шумит с кружками комсомолки, собирав на воздушный флот. Подкопыт и цыгану.

Гражданин пожертвуйте на Красный Воздушный флот. Замечай руками цыган, заграчав: — А, бабоньки ты мая, зачем мне ераплан, купи вот кобылу, хороша

кобыла—лучше чем ераплан. Смушонная, под хохот бабышкиных комсомолка проскользнула мимо телу и лавочкику.

Гражданин, пожертвуйте на воздушный флот!

— Эх ведь как сколько тут ходит. Ну, да уж ладно, такой красавице, куда ни шло, пожертвую, прорычая лавочкам, пятя и вытаскивая на вселенного кошеля «лимон».

На! уж от щедростей своих жертвую». Оглобли торжественно тянулись в

Церковная революция.

Взгляд в прошлое.

5-го июля закончился уездный церковный съезд в Минусинске. Съезд в достаточно яркой картине вывешивает перед нами настоящий взгляд церкви на ее прошлое и фиксирует задачи настоящего и перспектив будущего.

Остановившись на прошлом. В том, что церковь была мёртва в то, что она служила одному классу, являясь для него могучим орудием для сохранения его власти, создалось само духовенство и в данном случае Минусинский уездный духовный съезд в протоколе своих заседаний фиксирует следующее:

Уездный съезд признает, что за отсутствием в русской церкви соборов в течение 200 и лишком лет жизнь церковная омертвела и застыла. Жизнь, которая идет там где церковь непрерывно шла вперед, развивалась, совершенствовалась в течение веков, изменялась формы жизни, понятие людей, культивировалась язык развешивался наука, искусство, техника в промышленности. Она только церковная жизнь была неподвижна.

Совершенно верно. Если взять церковь в того исторического момента, когда она перестала играть главную

роль в управлении государством и уступила свое место нарождающемуся капиталистическому строю, ей больше ничего не оставалось делать, кроме того как помогать этому строю, быть его духовным орудием для удержания народных масс в слепой вере и подчинении власти правителей, не считаясь с средствами, что она и делала с успехом, получая за это должное вознаграждение.

Упадок церкви.

Теперь когда рухнул капиталистический строй, церковь осталась не у дел. Советская власть не нуждалась в ее услугах, отделила ее от государства. Вскрытием мощей распрята истинная жизнь духовенства, его выступления против народа во время революции и наконец научно доказана и необоснованность религиозного учения, в корне пошатнула авторитет религии в глазах масс. Лучшая молодая часть крестьянства отошла уже от старого бога, не говоря о рабочих массах и трудовой интеллигенции, которые и до революции и религия была пассивна.

Как же религирует на это явление само духовенство. Кроме неподвижности и бездеятельности церкви, за последние 2 столетия она главным об-

разом в исчезновении веры среди народа обрывает развернутую во всю ширь антирелигиозную пропаганду. Вот выдержка из протокола того же съезда:

Принимая во внимание усиление антирелигиозного движения в нашей жизни, борьбу с неверием считать необходимой. Нужно усилить в проповедях вероучительную часть для того, что бы каждый верующий, как большой так и малый знал свое вероучение...

Люди подчас не осознают куда бегут, лишь бы им не быть в православной церкви».

Должно быть хороша она была от нее бегут. Все кто бежит от церкви бежит не бессознательно, бежит и силу вечного закона эволюции о том, что в мире нет ничего вечного, неизменного. Все старое умирает—новое нарождается, нарождаются новые идеи, выдвигаются новые формы жизни и сознательная передовая часть человечества первая идет к ним, сваливая все старое в архив истории.

Церковь в настоящем.

Как было сказано выше, церковь с отделением ее от государства осталась не у дел и теперь в своем обновленном движении, передовая, более предприимчивая часть духовенства стремится в восстановлению значительной религии в массах и укрепить ее на глазах у всех падающих

устоя под видом идеи мира, любви и братства, и в частности Минусинский уездный церковный съезд выносит следующее постановление, которое в недалеком будущем должно провозвестись в жизнь:

- 1) Богослужения вести на русском языке,
- 2) Организовать в приходах общины ревизителей веры,
- 3) Преподавание закона божия тем или иным путем,
- 4) Приближение женщин к активному участию в церковной работе, предоставив ей право исполнения при храме обязанностей церковного старосты,
- 5) Всех настоятелей выступать на предложениях со стороны не верна диспуты.

В общем, новая обновленная церковь марширует все свои силы в способности для удержания и восстановления религиозных чувств в народных массах, уделяя центр своего внимания медицинским делам города и главным образом деревне, где еще царит тьма невежливости.

Цели миссии церкви.

Какие же цели ставит перед собой это обновленное движение церкви? Для общей борьбы с атеизмом необходимо сосотаться всем вероисповеданиям мира. Христианское вероучение, как проповедующее идеи братства, равенства, свободы и любви, должно быть религией всего мира».

Значит, через распространение христианства во всем мире, к делу мира, равенства и братства т. е. к идею социализма. Сомневаемся в этих благих намерениях церкви. Недалеко прошлое духовенства доказывает, что оно неспособно зарабатывать верными идеями. Но допустим, что это так, что церковь действительно своими путями проследует осуществление идеи социализма, в чем стремиться и наша пролетарская революция, мы делаем вывод, что в такой случае церковь не нужно быть духовенством.

Церковь умирает.

В настоящее время духовенство, будь оно живое или мертвое, безразлично, живая за счет верующих, не приносит никакой пользы государству и тем самым не оправдывает своего существования. Оно говорит, что если бы не было религии, то массам нечем было бы заполнить свои духовную жизнь, которая до сих пор заполнялась религиозными догматами. Неправда. Психология даже самых низов масс шагнула далеко вперед, она ищет новых форм духовной жизни, как наука, политика и искусство, которые во время революции выжили проклятые в самые глухие уголки. Да и не дело ли в наш век материализма, век железа, техники и ляхорачной работы проповедывать заплескавшие идеи. Разве даст церковь сто-

О работе ЦРК.

(Письмо в редакцию).

В № 17 газ. „Раб. мысль“ под заго- ловком „Миусинский ЦРК“ помеще- на заметка, вкратце осветившая ре- кторские вопросы из жизни нашего ЦРК, а потому во избежание ложно- го представления о таковом проше- пом-стии в редастируемой вами га- зете некоторое по этому поводу пояс- нение.

Положение нашего ЦРК уж не- так то страшно, как рисует его ав- тор заметки. ЦРК обединяет всего 885 членов (всего 942). Да пока- только. Э о количество составляет 81% всех членов Пр фюзон г. Ми- усинска. Да нужно указать, что не- на одном из этих членов не было вне- шнего проявления к побуждению его вступить в члены, а каждый из них пришел в дат заявление, уплатил в- шоты. Это есть добровольное членст- во, а такие члены называются актив- ными членами.

В этом отношении ЦРК не отстал от остальных ЦРК нашей губернии так как последняя Губ. Конференция Профсоюзов констатировала, что членов союзов в Енис. губернии ко- оперировано только 50%. Краснояр- ский ЦРК обединяет из числа членов союзов г. Красноярска 39% (Енис. кооп № 11—12) Жалоб на Профсою- зы ЦРК не приносит, так как связь с союдами не оставляет желать на- чего лучшего. Духовельник по ко- оперированию производится совместно с ними и во их поставленном.

Автор заметки удивлен, что из ко- личество проданных за май и—ц на магазин товаров членов отушено только 24%, и предполагает, что причина этого „солдннх“ ценах мая в отсут- ствии х годовых товаров Г. Миусинск не фабричный персонал—где можно кооперировать все население.

ЦРК же нш не замкнутый распре- делитель, ведущий работу только в пределах, а кроме обслуживая ко- оперированного потребителя ведет тор- говлю и с волными покупателями.

В число этих покупателей (правду- щественно кулаков и крестьян и не- кооперированных рабочих и служа- щих) входят все остальные 14000 ч. населения города кроме коопериро- ванных около 3000 ч. (с семьями) и приезжающее из уезда на базар крестьяне, двери нашего магазина для которых также широко открыты. Как же при таких условиях оделать так, чтобы большинство оборота делал с членами? Прекратить откуп состо- ровним, только?

Если мы примем рецепт автора: наполним магазин самыми ходовыми товарами и снизим до минимума це- ны, так чтобы товары распродать да- же в один два дня, то члены наши успеют купить только ту же одею чет- вертую часть, а остальные растащат посторонние покупатели.

Автор черпает из отчета, что на то- варах приобретенные ЦРК. в мае ме- сяце наценено 71%. Да, это так. И это не ростовщический проц-нт. То- вара были куплены в г. Краснояр- ке, за которыми проезжали ровно ме- сяц (с 9 апр. по 9 мая) Себестоимо- сть товаров, наценка и продажная цена устанавливалась в сов. знакат, а поэтому, если учесть курсовую раз- ницу наденная рубль в апреле мес. на 54% то от нашей наценки остается всего 17%.—Это не так много. А если уж Кооператив и наценит лич- ный процент с целью укрепления своей мощности, то этот процент вер- нется обратно в карман того, кто пе- реложит при распределении прибы- ли и начисления премий на зарбор

Этого выбивать никогда не нужно. Многие из Германских и Бельгий- ских кооперативов торгуют ценами выше рыночных только для того, что- бы в конце года член—работник или служащий, получая эти не заметные обременения, смог что-либо приобре- сти себе.

Эми письмом я не берусь хвалить наш ЦРК, ибо в его работе еще есть много недостатков, так как он су- ществует всего один год, но против такого пессимистического взгляда ав-

тора заметки в газ. „Раб. мысль“ я возражаю. Заключение о работе ЦРК будем ждать от предстоящего собр. Уполномоченных в конце месяца.

М Михайлов.

Сибирский пляс.

Собрались они кружком Под гармошки скрип, Онемевшим языком Правил пьяный хрип.

Дал им хмель здоровый встряс Ноги заделались, Запустил ядреный пляс Парни собирались.

Эх девченки! Риш печенки! Гармонь надсажалась. Ну ка, друг, Тащи подруг, Чаво там прижадась? Волоси! Эй шире круг, Душа распылалась! Эх! ходи!

И затопали ногами Под гармошки скрип, А песок сырой куками На подошвы лип.

Эх походочка с развальцем, С перезвоном перебор, Швели скорее пальцами Дай подошвам разговор!

С колокольчиком гармошка Разжигает горячо Ну наддай еще немножко Веселой! еще, еще!.. Уух!

Д. Садовский.

бы возможность выйти ту из причин, которую так старательно искал автор этой заметки. И главный, если бы так-то оказалось, бы носел соответст- вующую кару

Опыт постоянного наблюдения пока не дает возможности сомневаться в честности Заведывающего приходо- расхонной кассой, который по своему служебному положению достаточно обязан.

Завуфинотделом Киселев.

Опровержение

В № 60 газеты „Власть Труда“ помещена заметка „Спешить не лю- бят“ подписанная Степаном Неуст- ровым, в которой заметке Неустров жалуется на 4 х месячную неизвес- ность маршуда в разборе его исково- го заявления по делу с Ш. Калозым.

Указанное заявление просителя, как не оплаченное гербовым сбором и судебными пошлинами, не может быть пушено к движению о чем по- ставлен в известность заявитель, ко- торый через т. Жукова прислал 10 руб на оплату, по эих денег не достаточно и заявление оставлено без движения. Кроме того, гр. Неус- трову не известно количество дел, находящихся в производстве суда чисто уголовного характера которые рассматриваются в бжевом порядке, как т: тайное янвокурание, змщца чского истребления леса, кражи и т. д. Из гражданских же дел в пер- вую очередь идут о неуплате зара- ботной платы и алиментов, так что гр. Неустров равновато пролил сле- зы в своей заметке и по влсаемнем пошлн „Спешить не любят“

Нарсуля В. Бчен.

Официальный Отдел.

Копия.

Всем хозорганам и Губпрофсоветам Сибири.

Уважаемые товарищи!

В Томске Губпрофкомом и Сабурлем были сняты с работы грузчики, члены союза транспортных рабочих и заменены заключенными из лагеря исправительных работ. Эта мера мотивирована тем, что работники слича- ются явное наже, причем самосознание производилось без ведома собанных ор- ганов (Губотдела Местранса).

Передки также случаи, когда хозорганы предпочитают вербовать не- организованных рабочих (в частности в деревн) при наличии звательного го числа безработных, зарегистрированных на Бирже Труда и, в частности, членов профсоюзов.

Такие действия создают справедливые возражения со стороны рабочих и ненормальные взаимоотношения союзов с хозорганами.

Поэтому, Сабурком и Саббюро ВЦСПС предлагает, руководству § § 5-10 Кодекса законов о труде 22 года и в дальнейшем при приеме рабочих брать в первую очередь зарегистрированных на Бирже Труда, давая пред- мущество членам профессиональных союзов, приобретающим в вербовке со сто- роны лишь при отсутствии рабочих данной квалификации на Бирже Тру- да. В частности, в отношении применения труда лиц, осужденных на при- нудительный работы, необходимо руководствоваться циркуляром НКТ № 89/28 от 20 /И 23 года/ и ввелния НКТ № 6 от 23/И/ о порядке направления их на работу.

Председатель Сабуркома Л. Шевич. Председатель Саббюро ВЦСПС Фигатбер. С подлинным верно: секретарь Леонтьев.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Настоящим Губернский Отдел Управления

ставит в известность всех лиц, желающих въехать из преде- лов РСФСР за границу, что выдача заграничных паспортов с 29 Июня с. г. производится Губернским Отделом Управления, вследствие чего, всем вышеуказанным лицам надлежит обращаться непосредственно в ГОУ, минуя Уездные Отделы Управления, при чем, при подаче заявления необходимо личное присутствие заявителя. Порядок выдачи заграничных паспортов определяется инструкцией НКВД, опубликованной в № 10 „Известий ГОУ“ от 1 июля.

Заявления, анкеты и пр. должны быть по предусмотренной инструкции форме, каковому можно получить в ГОУ за уста- новленную плату.

Зам. Зав. отделом управления Пивонь. Врид. Управделами Рябинин. № 220. Зав. Иностранным отделением Потапов 1—1

В дорожно-строительный под'отдел, Отд. Коммунального Хозяйств. ТРЕБУЮТСЯ: 1) Инженер строитель, 2) Тех- опытные, с рекомендацией. С предложениями обращаться еже- дневно в часы занятий в Отдел Коммунального Хозяйства. Завкоммунотделом Врочинский. Секретарь Вербицкий.

219—1—1

В конторе газеты „Власть Труда“

(ЛЕНИНСКАЯ улица № 60.)

Принимаются ПОЖЕРТВОВАНИЯ в пользу

ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.

№ 1008

Из жизни драм. кружка РКСМ.

Уже с месяц как мы собираемся каждый понедельник и вторник с 7 часов вечера для занятия в дра- матической студии.

Слушаем там своего руководителя, такого же молодого и жгучеюности- го, как мы, но имеющего опыт в об- ласти драматического искусства.

Жизно и толково объясняет он нам о значении театра, о том, что такое актер и его работа. Побеседовав та- ким образом с час, обменявшись мнен- иями, начинаем исполнять заглав. Каждый из присутствующих желал бы попасть для исполнения заглав, но тут страх провалиться и быть ос- менимым мешает этому. Руководитель вызывает одного или двух, подробно объясняет задачу, предлагает повто- рить исполнителем, наконец, когда видит, что они твердо ус- воили, предоставляет им право дей- ствовать на сцене.

Вот тут то и начинается самое интересное. Несколько десятков пар глаз напряженно смотрят за каждым движением исполнителей. По выра- жению лиц можно сразу заметить, удачно или неудачно исполнена за- дача. Кончили. Поднимается несколько рук, у каждого имеется громадное жела- ние высказать свое мнение.

Долго обсуждаем, спорим и, нако- нец, разобрав все до последнего дви- жения переходим к следующему.

Между прочим, исполнители той или иной задачи пытаются сказать что-нибудь в свое оправдание. По общему постановлению из, нам людям пристрастным слова не дается.

Кончатся занятия. Смеет, горькие споры и напомним, что скоро опять примемся за то же самое.

Член кружка

Детский школьный те- атр в медвежьем углу.

В Семигодичной школе Абаза в те- чении сего учебного года часто устра- ивались детские вечера и спектакли, которые выполнялись исключительно силами учащихся под руководством педагогов. Особенно деятельно прояв- ляли себя учащиеся на так называе- мых „субботках“ (Субботних некласс- ных занятиях)

Программы таких субботок были весьма разнообразны: декламация, драматизация, рассказывание, худо- жественное чтение, мимодрама—широко практиковалась на субботках, так же, как и хорное пение; Делалась по- пытка ввести коллективную декла- мацию.

Детям особенно нравилась мимодра- ма (действие без слов) содержа- нием которой были впечатления из собственной жизни детей.

Кроме субботок, часто устраивались старшими группами и настоящие спек- такли с гримом и костюмами, кото- рые мы делали из желтой и цветной бумаги. Спектакли ставились как без- платно для детей, так и платные для взрослых.

Благодаря платным детским спек- таклям школой были приобретены шкафы для школьного музея. Стави- ли мы самые разнообразные пьесы, но большинство пьес было смикина и Клавдия Лукшевич. Из числа пьес, поставленных на школьной сце- не учащимися наиболее удачно прои-

ли: „Сиротка“, „Веселые дни“, „Ай- да мннка“, „Все к лучшему“ и др.

Интерес и детским спектаклям весь- ма велик и не только среди детей, но даже и взрослых, которые напере- бой старались приобрести билеты на них, предпочтя детские спектакли спектаклям взрослых.

Письмо в редакцию.

Для освещения истины по поводу заметки в газете „Власть труда“ (№ 60—1923 г): „З ушко за и по- солнышко“, я должен указать на сле- дующие обстоятельства. Товарищ, гла- вивший детским из Восточного Вика (автор этой заметки) сделал весьма неправильный подход асцитания чст- вности сотрудников фанорган путем вкладывания лишних денег, так как эти явления обычны в обл снв кас- совых операций т. е. при приемах и выдачах, выдана конечно, возвра- щаются, недостающая сумма выполна- отса или приходуется в той величине, какая обазывается в наличности. Печально было бы, если бы все пла- тельщики, а их не перечесть,—при- няли бы систему выплаты поочеред- но и что-бы получалось в фаноргане для читателя вполне будет понятно.

При этом считаю не лишним отме- тить, что автор заметки весьма бли- зко стоит к Советскому аппарату, и он не мог не знать, что фанорган возглавляет не какими в отдельности сотрудник, а заведывающий,—и во всех таких случаях необходимо было немедленно заявить об этом Завуфин- отделом и вопрос был бы ясен. Про- стыми словами, Завуфинотделом имел